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 
 

والتكامل .-منھا التنوع والتداخل تتمیز البیئات المصریة بعدة خصائص -١
فى حین ان البیئة الزراعیة الفیضیة ، ھى البیئة ، تى یتوافر بھا مقومات الزراعةھى البیئة الالببئة الزراعیة -٢

الفیضیة .التى نشأت فى السھول
حار جاف صیفا ، ومعتدل ممطر شتاء.یتمیز مناخ البیئة الزراعیة بانة -٣
عة الإسماعلیة فى الدلتا ھى قناة مائیة أنشئت بغرض توصیل المیاة للأراضى الزراعیة ، ومن أمثلتھا ترالترعة-٤

والإبراھیمیة فى الوجة القبلى .
لانھا تتكون من الصلصال تتمیز البیئة الفیضیة بخصوبة أراضیھا -٥
مساحة مصر ، وتبلغ مساحة الأراضى الزراعیة % من جملة٥٥تزید مساحة الأراضى الزراعیة بالدلتا عن -٦

.من جملة المساحة المزروعة بمصر% ٢٨بالوادى 
.الأطراف الشمالیة من مناطق الدلتا التى لا توجد بھا زراعة -٧
.الدلتا أكبر نسبة من عدد سكان البیئة الزراعیة بمصر توجد فى -٨
%٥٠زیادة نسبة الأمیة حیث تصل إلى من الخصائص التعلیمیة للبیئة الزراعیة -٩

تناقص الأراضى الزراعیة بیعیة فى البیئة الزراعیة من المشكلات الناتجة عن الاستخدام السىء للموارد الط-١٠
والصرف الزراعى الزائد .

شكل مدرجات.یظھر السطح فى منخفض الفیوم على -١١
.متنوعة ومتداخلة ومتكاملةتتصف بیئات مصر بأنھا -١٢
ى الواحات .فى الوادى والدلتا ومیاة الأبار والعیون فمیاة نھر النیلتقوم الزراعیة المرویة على -١٣
بالثروة السمكیة .تمدنا البیئة الساحلیة -١٤
تنوع الموارد الطبیعیة وتنوع الإنتاج الاقتصادى .تنوع البیئات المصریة أدى إلى -١٥
المیاة الجوفیة .تقوم الزراعة فى الواحات المصریة على -١٦
الفیوم .فى الوادى والدلتا ومنخفض تتركز البیئة الزراعیة بشكل أساسى -١٧
جملة مساحة الأراضى الزراعیة .% من٥٥تبلغ مساحة الأراضى الزراعیة بالدلتا -١٨
مساحة الأراضى الزراعیة بمصر .% من ٨٢تبلغ مساحة الأراضى الزراعیة بالوادى -١٩
.یقع منخفض الفیومفى الشمال الغربى للوادى -٢٠
عبر فتحة اللاھون .بحر یوسفیتصل منخفض الفیوم بالنیل عن طریق -٢١
غرب الدلتا .وترعة النوباریة، لإسماعلیةمن اھم الترع فى الدلتا ا-٣١
ترعة الإبراھیمیة .من اھم ترع الوادى -٣٢
عند رأس الدلتا .القناطر الخیریةمن اھم قناطر الوجة البحرى -٣٣
.رة والأسكندریة من المحافظات الحضریة القاه-٣٣
المنسوجات القطن والكتان .یل المستخدمة فى صناعة من اھم المحاص-٣٤

 
لى نھر النیل أو المیاة الجوفیة ھى الزراعة التى تعتمد عالزراعة المرویة :-١
ھى الزراعة التى تقوم على میاة  الأمطار الشتویة .الزراعة المطریة :-٢
: ھى البیئة التى یتوافر بھا مقومات قیام الزراعة عیةالبیئة الزرا-٣
قناة مائیة لتوصیل المیاة للأراضى الزراعیة .الترعة : -٤
قناة مائیة لرفع المائیة للأراضى الزراعیة .القنطرة:-٥
حاجز مائى أنشىء بغرض تخزین المیاة وتولید الكھرباء .السد :-٦
السطحیة الخصبة من التربة الزراعیة واستخدمھا فى صناعة الطوب الأحمر .:إزالة الطبقة تجریف التربة-٧

: عدم معرفة القراءة والكتابة .الأمیة -٨
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عدد الأشخاص فى سن العمل وبدون عمل .البطالة :-٩
: إنتقال الفرد من مكان لأخر سواء داخل أو خارج حدود الدولة .الھجرة-١٠

 
تنوع البیئات المصریة .- ١

إتساع مساحة مصر وتبلغ ملیون كیلومتر مربع .- بسبب : 
تنوع الموارد الطبیعیة .- تنوع مظاھر السطح .        -
تنوع الموارد البشریة .- تنوع المناخ .                  -
تداخل البیئات المصریة .- ٢

بسبب عدم وجود حدود تفصل بین البیئات .-
تكامل البیئات المصریة .- ٣

بسبب ان كل بیئة تمد البیئة الأخرى بما تحتاجة من منتجات التى لیست موجودة بھا .
قیام الزراعة فى الواحات .- ٤

تقوم الزراعة فى الواحات اعتمادا على میاة الأبار والعیون -
قیام الزراعة فى الساحل الشمالى .- ٥

اعتمادا على میاة الأمطار الشتویة تقوم الزراعة فى الساحل الشمالى 
یعتبر منخفض الفیوم بیئة زراعیة رغم وقوعة فى الصحراء الغربیة .- ٦

لانة یتصل بنھر النیل عن طریق بحر یوسف عبر فتحة اللاھون .-
أستخدام السواقى لرى الأراضى فى الفیوم .- ٧

فع المیاة للأرض الزراعیة .لان الأرض فى الفیوم تبدو على شكل مدرجات فتحتاج للسواقى لر
یختلف شكل أراضى الفیوم عن الوادى والدلتا .- ٨

لان أراضى الفیوم على شكل مدرجات ، بینما الأرض فى الوادى والدلتا مستویة مما تسھل قیام عملة 
الزراعة .

أھمیة الترع .- ٩
تقوم الترعة بتوصیل المیاة للأراضى الزراعیة .

أھمیة القناطر .- ١٠
قوم القناطر برفع المیاة للأراضى الزراعیة المرتفعة .ت

أھمیة السد العالى لمصر .- ١١
حمایة مصر من خطر الفیضانات .–تولید الكھرباء .        -
تخزین المیاة .-

أھمیة مشاریع الصرف .- ١٢
لتصریف المیاة الزائدة عن الزراعة .

تربة الوادى والدلتا تربة خصبة .- ١٣
ة سمیكة سوداء اللون خصبة تزداد بھا نسبة الصلصال .لانھا ترب

خطورة تجریف التربة على الزراعة .- ١٤
لانة یؤدى إلى تدھور الأراضى الزراعیة .

یقل عدد سكان البیئة الزراعیة كلما إتجھنا نحو الصحراء .- ١٥
حیث تقل وجود التربة لأقتراب الرمال منھا .

بیئة الزراعیة بالدلتا .یتركز عدد كبیر من سكان ال- ١٦
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% من الأراضى الزراعیة .٥٥لوفرة موارد المیاة والتربة الخصبة لانھا تضم 
ندرة النبات الطبیعى والحیوانات البریة فى البیئة الزراعیة .- ١٧

بسبب كثافة النشاط الزراعى الذى یمارسة الإنسان وھجر الحیوانات للصحراء .
دن .ھجرة السكان من الریف للم- ١٨

للبحث عن فرص العمل والخدمات المتنوعة .
إنتشار الأمراض فى بعض مناطق البیئة الزراعیة .- ١٩

أستخدام المیاة الملوثة ، وتربیة الدواجن داخل المنازل وفوق الأسطح .
تنوع الأنشطة الأقتصادیة فى البیئة الزراعیة .- ٢٠

بسبب تنوع الموارد الطبیعیة 
البیئة الزراعیة بالزراعة .عمل معظم سكان - ٢١

لوفرة موارد المیاة والتربة الزراعیة الخصبة ووسائل النقل .
شھرة الفیوم فى مجال السیاحة .- ٢٢

حیث تضم بعض المعالم السیاحیة مثل عین السلین والسواقى .
تناقص مساحةالأراض الزراعیة .- ٢٣

حمر .بسبب البناء علیھا ، وتجریف التربة لصناعة الطوب الأ
تلوث التربة الزراعیة .- ٢٤

بسبب الإسراف فى استخدام المبیدات الحشریة والأسمدة الكیماویة 
تعانى البیئة الزراعیة من مشاكل الصرف الزراعى .- ٢٥

بسبب الصرف الزراعى الدائم .

 
إتساع مساحة مصر .- ١

یة .تنوع البیئات المصر-
تنوع البیئات المصریة .- ٢

تنوع الثروات الطبیعیة وتنوع الإنتاج الأقتصادى .-
وجود المیاة الجوفیة فى الواحات .- ٣

قیام الزراعة فى الواحات .
سقوط الأمطار الشتویة على الساحل الشمالى .- ٤

قیام الزراعة بالساحل الشمالى .
بحر یوسف بالنسبة للفیوم .- ٥

اة للفیوم .توصیل المی
أراضى الفیوم على ھیئة مدرجات .- ٦

أستخدام السواقى لرفع المیاة للأراضى الزراعیة المرتفعة .
بناء السد العالى .- ٧

تخزین المیاة –تولید الكھرباء –حمایة مصر من خطر الفیضان 
تجریف التربة .- ٨

تصبح الأرض بورا.–قلة مساحة الأراضى الزراعیة 
لنشاط الزراعى فى الوادى والدلتا .كثافة ا- ٩
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قلة النبات الطبیعى 
ھجرة سكان الریف للمدن .- ١٠
زیادة عدد سكان المدن .- ١
ظھرو العشوائیات والمسكان العشوائیة .- ٢
تناقص نسبة العاملین بالنشاط الزراعى .- ٣
زیادة نسبة العاملین بالمجال الصناعى .- ٤

فى البیئة الزراعیة  .تنوع الموارد الطبیعیة - ١١
تنوع الأنشطة الأقتصادیة .

التوسع العمرانى على الأراضى الزراعیة .- ١٢
قلة مساحة الأراضى الزراعیة .

أستخدام الرى الدائم بكثرة- ١٣
تملح الأراضى الزراعیة .

الإسراف فى استخدام المبیدات والأسمدة الكیماویة .- ١٤
تلوث التربة الزراعیة .

ناء السد العالى بالنسبة لسكان النوبة .ب- ١٥
ادى ذلك إلى ھجرة سكان النوبة من أراضیھم .


( البیئھ).المكان الذى نعیش فیھ مع مخلوقات أخرى وتتوافر بھ مقومات الحیاة- ١
(المیاه الجوفیة).اعة فى الواحاتمصدر میاه الرى والزر-٢
(الدلتا).منطقة زراعیة فیضیة على شكل مثلث قاعدتھ على البحر المتوسط-٣
(اللاھون).الفتحة الطبیعیة التى یدخل منھا بحر یوسف إلى الفیوم-٤
.الخصبة فى مصرالبیئة التى نشأت فى السھول الزراعیة-٥

( البیئة الزراعیة الفیضیة )
.مال غرب الوادىأقرب المنخفضات الصحراویة لوادى النیل ویقع ش-٦

( منخفض الفیوم )
.السھل یتكون من التربة الطینیة التى یأتى بھا نھر النیل من منابعھ-٧

(السھل الفیضى )
.إزالة الطبقة السطحیة الخصبة من التربة لصناعة طوب البناء-٨

( تجریف التربة )
( المصرف ).عند منسوب أقل من منسوب الترع لصرف المـاء الزائد عـن الزراعةقناة یتم حفرھا -٩

)(النبات الطبیعى .النبات الذى ینمو تلقائیاًّ دون تدخل الإنسان-١٠
( الحیوان البرى ).الحیوان الذى لم یستأنسھ الإنسان مثل الذئب-١١
( الأمیة ).عدم معرفة الفرد القراءة والكتابة-١٢
)الداخلیة ( الھجرة .انتقال الفرد من محافظة إلى أخرى داخل الدولة-١٣
.ا فرص عمل وتوافر الخدماتالمحافظات التى بھ-١٤

(المحافظات الجاذبة للسكان )
.المحافظات التى بھا بطالة وقلة الدخل وقلة الخدمات-١٥

( المحافظات الطاردة للسكان)
)( الھجرة الخارجیة .انتقال الأفراد من دولة إلى دولة أخرى-١٦
.( الھجرة )انتقال الفرد من مكان إلى آخر-١٧
)البطالة (.) بدون عمل٦٠-١٥عدد الأشخاص من سن العمل )-١٨



– 

(بحیرة قارون).بحیرة سیاحیة ھامة فى منخفض الفیوم-١٩

 
تحالفت الدولة العثمانیة مع دولة الممالیك عند - ٢طرق التجارة بین أوربا والشرق على الممالیكسیطرت دولة -١

الخطر البرتغالى .ظھور 
موقعتى مرج دابق والریدانیة .ھزمت القوات المملوكیة أمام القوات العثمانیة فى -٣
لقضاء والتشریع .النظام الإدارى وا–الحكم المحلیة فى ھیئاتتمثلت مظاھر الحكم العثمانى لمصر -٤
أسیا الوسطى .العثمانیون ھم قبائل جائت من -٥
عثمان بن أرطغرل .تنسب الدولة العثمانیة إلى مؤسسھا -٦
المیلادى القرن الثالث عشرنشأت الدولة العثمانیة فى أواخر -٧
م١٤٥٣أستطاع محمد الثانى فتح القنسطنطینیة عام -٨
.الدولة الأیوبیةقوط تولى الممالیك حكم مصر عقب س-٩

المكوس .عرفت الضرائب التى كان یحصل علیھا الممالیك من مرور القوافل التجاریة بأسم -١٠
م.١٤٩٨الصالح عام طریق رأس الرجاء البرتغالیونأكتشف -١١
.م١٥١٦موقعة مرج دابق عام أستطاع السلطان سلیم الأول ھزیمة الممالیك فى الشام فى -١٢
ھو نائب السلطان ومقرة القلعة .ى الوال-١٣
باب زویلة .بشنق طومان باى على سلیم الأول قام -١٤
بین عام إلى ثلاث أعوام .كانت مدة حكم الوالى تترواح ما -١٥
التى تركھا سلیم الأول فى مصر حمایة البلاد.الحامیة العثمانیةكانت مھمة -١٦
شؤن الممالیك لخبرتھم الإداریة .لإدارةالممالیكأبقى العثمانیون على-١٧
والسخرة .عانى الفلاح المصرى زمن العثمانیون من الضرائب -١٨
ام الألتزام .نظلضمان تحصیل الضرائب فى مواعیدھا طبق العثمانیون -١٩
الدواوین .نظمت الدولة العثمانیة طرق جبایة الأموال عن طریق -٢٠
لعثمانیة فى ید قاضى  القضاة .تركزت السلطة القضائیة فى مصر ا-٢١
الطبقة الحاكمة والطبقة المحكومة .كانت الفجوة فى مصر واسعة بین -٢٢
الوالى والدیوان والحامیة العثمانیة.تكونت الطبقة الحاكمة فى مصر العثمانیة من -٢٣
الفقة والحدیث .أقتصر التعلیم فى مصر العثمانیة على -٢٤
م.١٤٥٣عاصمة لھا منذ عام القنسطنطینیةنیة مدینة إتخذت الدولة العثما-٢٥

 
  دولة تنسب إلى مؤسسھا الأمیر عثمان بن أرطغرل ونشأت فى أواخر القرن

الثالث عشر المیلادى وأمتدت فى الأناضول والبلقان .
 لغلمان كان یتم جلبھم بواسطة التجار ویتشتریھم السلاطین مجموعة من ا

والأمراء ویلحقون بمدارس تسمى الطباق للتدریب على الفروسیة .
  الضرائب التى كان یحصل علیھا المملیك من مرور القوافل التجاریة عبر

أراضیھم .
 المحیطات والأنھار مثل طریق رأس یقصد بھا مرور التجارة عبر البحار و

الرجاء الصالح قدیما ، وقناة السویس حدیثا .


 
طریق بحرى یدور حول قارة افرقیا من جھتى الجنوب والغرب ، أكتشفة 

البرتغالیون فى القرن الخامس عشر المیلادى 



– 

  الأمن والأمان داخل البلاد .فرق عسكریة كانت مھمتھا حفظ
  ھو الفرق بین ما یدفعة الملتزم للحكومة وما یقوم بجبایة من الفلاحین
  ھو القاضى المعین من قبل الدولة العثمانیة لیتصرف فى الأحكام الشرعیة وفقا

للمذاھب الأربعة .
 متھم إدارة بعض الأقالیم الھامة.مجموعة من العسكرین مھ
  كان یتكون من كبار ضباط الحامیة العثمانیة والعلماء والأعیان ولة سلطة

مراقبة الوالى .
 

  وإتخذھا عاصمة للدولة العثمانیة .١٤٥٣قام بفتح القنسطنطینیة عام
 . مؤسس الدولة العثمانیة
 . أنتصر على الممالیك فى مصر والشام
  قائد الممالیك فى الشام الذى ھزم فى موقعة مرج دابق
  قائد الممالیك فى مصر الى ھزم على ید سلیم الأول فى موقعة الریدانیة وتم شنقة على

باب زویلة .
السؤال السادس : أذكر الحدث التاريخى :

  تولى محمد الثانى حكم الدولة العثمانیة
  فتح محمد الثانى القنسطنطینیة
 أكتشاف البرتغالیون طریق رأس الرجاء الصالح
 ت بھزیمة الممالیك .معركة دیو البحریة بین الممالیك والبرتغالیون والتى انتھ
  معركة مرج دابق والتى انتھت بھزیمة الممالیك
 . موقعة الریدانیة وھزیمة الممالیك بھا وتحول مصر إلى ولایة عثمانیة
 . تولى سلیم الأول قیادة الدولة العثمانیة

 
 موقعھا الجغرافى المسیطر على طرق التجارة بین أوربا والشرق .-١

مواردھا من الضرائب والمكوس والحاصلات الزراعیة والحیوانیة .-٢
  بسبب أكتشاف البرتغالیون طریق رأس الرجاء الصالح وتحول طریق

التجارة .


 
حمایة الممالیك لبعض الأمراء العثمانیون الفارین .-١
أستیلاء العثمانیون على بعض المناطق التابعة للممالیك .-٢
رغبة الدولة العثمانیة فى السیطرة على العالم الإسلامى .-٣
ى المنطقة .رغبة السلطان سلیم الأول فى تحقیق السیادة ف-٤


 

بسبب ضعف أسلحتھم وخیانة بعض أمراء الممالیك .

 خیانة بعض أمراء الممالیك .-١
التدھور الأقتصادى والعسكرى للمالیك .-٢
أسلحة الممالیك المتخلفة .-٣
مانیون .تقدم أسلحة العث-٤

  بسبب رغبة الدولة العثمانیة فى توسیع حدودھا والسیطرة على الطرق
البریة والبحریة الھامة .



– 

رغبة الدولة العثمانیة فى السیطرة على العالم الإسلامى .-٢
 الدفاع عن البلاد .-١

الوالى والسناجق فى حكم البلاد.مشاركة-٢
حضور إجتماعات دیوان القاھرة .-٣


 

لخبرتھم فى إدارة شؤن البلاد .

 . لتصرف فى الأحكام الشرعیة وفقا للمذاھب الأربعة


 
بسبب إھمال الصناعة وفرض الضرائب الباھظة على الصناع .


 

بسبب تدھور الزراعة والصناعة 


 

كانوا یدافعون عن حقوق الشعب لدى الحكام 

 . بسب إھمال العثمانیون للتعلیم فى مصر

 

بسبب تأخر الحرف والصناعات وتدھور التعلیم ،وسفر الصناع المھرة 
للأستانة .

الأستیلاء على التحف الثمینیة والمخطوطات النادرة .-
  مراقبة اعمال الوالى
خ

 
بسبب تعین قاضى القضاة من الأتراك .

 
 . إتخاذھا عاصمة للدولة العثمانیة


 
التقدم الأقتصادى لدولة الممالیك .


 

ضعف الدولة المملوكیة عسكریا .


 

تدھور الأحوال الأقتصادیة للمالیك .


 

توتر العلاقات بین الدولتین العثمانیة والمملوكیة 

 ھزیمة الممالیك -١
سقوط مدن الشام .-٢
دخول العثمانیون بلاد الشام .-٣

أصبحت الشام ولایة عثمانیة -٤-
رى .مقتل قائد الممایك القائد قنصورة الغو-٥-

 -ھزیمة الممالیك -١
مقتل السلطان طومان باى قائد الممالیك وتعلیقة على باب زویلة .-٢-
-


 

ھزیمة الممالیك أمام العثمانیون بسبب تقدم أسلحة العثمانیون عن 
الممالیك .

 . تدھور الزراعة
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 
موقعة الریدانیة ومرج دابق -١

أحوال الزراعة والصناعة فى العصر العثمانى .-٢
  

تدھورت الزراعة بسبب إتلاف الأراضى الزراعیة 
وتطبیق نظام الإلتزام .

تدھورت الصناعة بسبب فرض الضرائب الباھظة على 
الصناع  ، وقیام سلیم الأول بترحیل أمھر الصناع 

للأستانة .

حیث التعرف ومھما كل منھما .الوالى والحامیة العثمانیة من -٣

 

  

ھو نائب السلطان ومقرة القلعة التعریف 
ھى الحامیة التى تركھا السلطان سلیم الأول فى مصر 

وتقوم بحمایة البلاد .
تنفیذ قرارات السلطان العثمانى .-١وظائفھما 

إرسال بعض منتخات مصر -٢
ة .الزراعی

إعداد فرقة من الجند للأشتراك فى -٣
حروب السلطان .

إرسال الخراج .-٤
دعوة الدیوان للإنعقاد .-٥

الدفاع عن البلاد .-١
مراقبة وحضور إجتماعات دیوان القاھرة .-٢
مشاركة الوالى والسناجق فى حكم مصر .-٣

الملتزم وقاضى القضاة .-٤
  

ع للحكومة قیمة الضرائب المفروضة على كل شخص یدف
إقلیم ثم ینوب عن الحكومة فى جبایتھا .

ھو القاضى المعین من قبل الدولة العثمانیة لمدة عام 
واحد لیتولى السلطة القضائیة فى مصر .

 
   


 

  

بین العثمانیون والممالیك .بین العثمانیون والممالیك فى مصر .الأطراف 
ھزیمة الممالیك .--النتائج

ق طومان باى على باب زویلة .شن--
أصبحت مصر ولایة عثمانیة .--
مقتل قائد الممالیك قنصوة الغورى .--

ھزیمة الممالیك .-
سقوط مدن الشام .--
دخول العثمانیون بلاد الشام .--
إعدام طومان باى على باب زویلة .--
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عاشت فى رفاھیة وتمتعت بكل الأمتیازات الممیزات 
والحقوق .

كانت ھذة الطبقة تعمل وتكدح لمصلحة السلطة 
العثمانیة فھى تعمل لتحقیق الرفاھیة إلیھم .

–قاضى القضاة –السلطان العثمانى الأطراف 
أعضاء الدیوان  –الوالى 

الرعیة ( الشعب ) 

العاشر : برهن تاريخيا على صحة العبارات التالية :السؤال

تمتعت دولة الممالیك فى مصر والشام بالثراء الاقتصادى .-١
تمتعت دولة الممالیك فى مصر والشام بالثراء الأقتصادى عن طریق موقعھا الجغرافى المسیطر على طرق 

القوافل المارة بالأراضى المصریة .التجارة بین الشرق والغرب والذى سمح لھا بجبایة المكوس على
بفضل مواردھا التى تمثلت فى المنتجات الزراعیة والحیوانیة -

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
بدأت العلاقات بین الدولتین المملوكیة والعثمانیة بدایة طیبة-٢

بدلیل :
م .١٤٥٣أحتفال الممالیك بسیطرة العثمانین على القنسطنطینیة عام - ١
الوقوف بجانب العثمانین ضد البرتغالین بعد أكتشافھم طریق رأس الرجاء الصالح .-٢
م ١٥٠٩غال فى موقعة دیو البحریة مساعدة العثمانیون للمالیك فى مواجھة البرت-٣

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
أنقلبت العلاقات الطیبة بین الدولتین العثمانیة والمملوكیة إلى صدام مسلح .-٣

بدلیل :
رغبة الدولة العثمانیة فى السیطرة على العالم الإسلامى والسیادة على المنطقة الحیویة .- ١
مراء العثمانین الفارین حمایة الممالیك لبعض أ-٢
ة للممالیك على الحدود الشمالیة أستیلاء العثمانیون على بعض المناطق التاعب-٣
ولتة وتحقیق السیادة فى المنطقة رغبة السلطان سلیم الأول فى توسیع حدود د-٤

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
كان نظام الحكم العثمانى لمصر أستبدادیا .-٤

لانة كان یعتمد على عنصر القوة لضمان أستمرار أحتلالھم لمصر .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

سیطرت الدولة العثمانیة على القضاء والتشریع فى مصر-٥
سیطرت الدولة العثمانیة على القضاء والتشریع حیث قامت بتعین قاضى القضاة العثمانى لیتصرف فى 

الأحكام الشرعیة وفقا للمذاھب الأربعة مما ادى إلى انسحاب السلطة من ید علماء الأزھر .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تدھورت أحوال مصر الأقتصادیة فى العصر العثمانى .-٦
كانت الحیاة الإجتماعیة فى العصر العثمانى قائمة على النظام الطبقى .-٧
یة فى مصر .تسبب السلطان سلیم الأول فى تدھور الحیاة الفن-٨

تسبب السلطان سلیم الأول فى تدھورالحیاة الفنیة فى مصر حیث قام بترحیل امھر الصناع إلى العاصمة 
الأستانة ، بالإضافة للأستیلاء على اغلب التحف الثمینة والمخطوطات النادرة .
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 
القطن وقصب السكرمة للصناعة من المواد الخام الزراعیة اللاز-١
الخام والسوقیجب ان تكون المصانع قریبة من مصادر المواد ..........و...........-٢
تلوث الھواء وتلوث من مشكلات التلوث البیئى الناتجة عن الصناعة ...........و.........-٣

الماء 
نخفاض الأمیة إمن خصائص سكان البیئة الصناعیة .....و.........-٤

وأرتفاع مستوى 
المعیشة 

–بسیطة –بدائیة تصنف الصناعات حسب درجة تطورھا إلى ...........و..............و............-٥
حدیثة 

الغزل والنسیج من أنواع الصناعات صناعة ..... وتقوم علیھا الملابس الجاھزة والمفروشات .-٦
الصناعة طق التى تقوم بھا ........البیئة الصناعیة ھى المنا-٧
المادة الخام ، سلع الصناعة ھى تحویل .......إلى ..........-٨

ومنتجات 
الدلتا .تتركز صناعة الغزل والنسیج فى .........-٩

الجلود والألبان .من المواد الخام الحیوانیة التى تدخل فى الصناعة ......و........-١٠
البترول والغاز ر الطاقة الھامة التى تدخل فى الصناعة الفحم و............و............من مصاد-١١

الطبیعیى 
المحلیة طلب السكان المحلین للمنتجات ھو السوق ........-١٢
٢.٥یعمل بالصناعة فى مصر حوالى ......ملیون نسمة .-١٣
الألات والأسمدة ...و.....توفر البیئة الصناعیة للبیئة الزراعیة ...-١٤
من خصائص سكان البیئة الصناعیة التعلیمیة أرتفاع نسبة .........وإنخفاض نسبة -١٥

...........
الأمیة –التعلیم 

التعاون من العادات الإیجابیة لسكان البیئة الصناعیة ....... فى العمل .-١٦
–حفر الخشب ........من الصناعات الحرفیة ................و...-١٧

السجاد الیدوى 
الحدیثة صناعة الألات والسیارات من الصناعات ......-١٨
الكیماویة صناعة الأسمدة والأدویة من الصناعات .........-١٩
الاسمدة والأسمنتمن الصناعات الملوثة للبیئة صناعة ......و......-٢٠
تلوث المیاة یؤدى إلى ..صرف مخلفات المصانع فى الأنھار-٢١
غیر منتظم الأستنزاف ھو أستھلاك الموارد الطبیعیة بشكل ...-٢٢
الطاقة –المواد الخام من مشكلات البیئة الصناعیة أرتفاع أسعار ....و....-٢٣
الموارد –الإسراف ترشید الاستھلاك ھو تقلیل .... والاستخدام الأمثل ل.....-٢٤
البیئة الدولة وزاة ... لإصدار قوانین لحمایة البیئة .إنشات -٢٥
مرشحات .لمنع إنبعاث الإبخرة الضارة یجب تركیب .....على مداخن المصانع -٢٦

 
عة .ھى المناطق التى تقوم فیھا الصناعة ویعمل معظم سكانھا بالصنا-١



– 

یقصد بھا طلب السكان المحلین للمنتجات المحلیة .-٢

یقصد بھا طلبات الدول الأخرى للمنتجات الصناعیة المصریة مثل الدول العربیة والأجنبیة -٣
.

ھى الصناعات التى تعتمد على العمل الیدوى .-٤
صناعة یتم فیھا تحویل المواد الخام إلى صورة أخرى .-٥
ھى الصناعات التى تعتمد على الألات الحدیثة ویقل فیھا الأعتماد على العمالة البشریة .صناعة حديثة -٦
مساحة من الأراضى تضم مجموعة من المصانع مزودة بالخدمات والمرافق اللازمة ، منطقة صناعية -٧

صغیرة لإنشاء المصانع وكل مصنع یقوم بإحدى الصناعات .وتوزع إلى أقسام
أستھلاك وأستغلال الموارد الطبیعیة بشكل غیر منتظم مما یؤدى إلى ضیاعھا أو إنقراضھا -٨

.
 

أھمیة بناء المصناع بعیدا عن -١
المناطق السكنیة .

لتقلیل نسبة التلوث .

یة بناء المصانع قریبا من أھم-٢
مصادر المواد الخام .

لتوفیر الوقت والجھد والمال 

تركز صناعة الغزل والنسیج فى -٣
الدلتا .

لوجود المناخ المعتدل الملائم لقیام الصناعة 

لأنة ینتشر بسرعة سواء عن طریق الھواء أو الماء أو التربة الزراعیةالتلوث لیس لة حدود جغرافیة .-٤
لشراء المواد الخام والألات ودفع أجور العمال أھمیة رأس المال لقیام الصناعة.-٥
أھمیة النقل والمواصلات لقیام -٦

الصناعة 
نقل المواد الخام للمصانع .-١
نقل المنتجات إلى الاسواق -٢

توفر فرص عمل للمواطنین .-١أھمیة الصناعة لمصر .-٧
ناعیة .توفر المنتجات الص-٢
زیادة الدخل القومى-٣

ھناك تكامل بین البیئة الزراعیة -٨
والصناعیة .

توفر البیئة الزراعیةت للبیئة الصناعیة المواد الخام والأیدى العامة ، فى 
حین ان توفر البیئة الصناعیة للبیئة الزراعیة المنتجات الصناعیة والألات 

والاسمدة . 
إیجابیة ھناك عادات سلبیة وأخرى-٩

فى البیئة الصناعیة 
لأنة توجد عادات إیجابیة مثل التعاون وأحترام مواعید العمل ، وفى نفس 
الوقت یوجد عادات سلبیة مثل التدخین داخل المصنع وعدم التخلص من 

المخلفات الصناعیة 
تقضى الصناعة على مشكلة -١٠

البطالة 
لأنھا توفر فرص عمل للشباب .

اء فى المناطق تلوث الھو-١١
الصناعیة 

بسبب الإبخرة والغازات الناتجة عن الصناعات .

بسبب إلقاء مخلفات المصانع فى المیاة تلوث الماء فى البیئة الصناعیة -١٢
إنتشار المناطق العشوائیة على -١٣

أطراف المدن الصناعیة .
بسبب الھجرة من الریف للمدن 

تواجة الصناعة العدید من -١٤
لمشكلات ا

أرتفاع أسعار المواد الخام ومصادر الطاقة .-١بسبب : 
قلة الأستثمار الصناعى .–٢
التھرب الجمركى .-٣

لمنع تلوث الھواء .أھمیة الإكثار من المساحات -١٥
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الخضراء فى البیئة الصناعیة .
أھمیة تركیب مرشحات وفلاتر -١٦

على مداخن المصانع 
ات الضارة التى تلوث الھواء .لمنع الأبخرة والغاز

لحمایة البیئة من الأخطار .إنشاء الدولة وزارة البیئة -١٧
لتخریج عمالة فنیة مدربة .أھتمام الدولة بالتعلیم الفنى -١٨
أھمیة إنفتاح مصر على العالم -١٩

الخارجى 
تشجیع العرب والأجانب على الأستثمار فى مجال الصناعة .

 
تنوع الصناعات تنوع المواد الخام فى مصر -١
قیام الصناعات المختلفة .وفرة مصادر الطاقة فى مصر-٢
قیام الصناعات الحدیثة وفرة رأس المال -٣
التصدیر للخارج والحصول على العملات الصعبة مما یزید الدخل زیادة الإنتاج الصناعى -٤

القومى .
توفیر فرص عمل للشباب وتقلیل نسبة البطالة تنوع الأنشطة الأقتصادیة فى البیئة الصناعیة -٥
تقدم الصناعة تطویر الدولة للصناعة .-٦
وجود مصانع الأسمنت والحدید والصلب -٧

بحلوان .
تؤدى إلى تلوث البیئة وإنتشار الأمراض الصدریة 

حدوث مشكلة الأستنزاف .بیعیة بشكل غیر منتظم أستھلاك الموارد الط-٨
تلوث المیاة إلقاء مخلفات المصانع فى میاة النیل.-٩

زیادة المساحات الخضراء فى البیئة -١٠
الصناعیة .

تقلیل نسبة التلوث 


........قاد الحملة الفرنسیة على مصر-١

نلسون )–كلیبر –مینو –نابلیون بونابرت( 
وصلت الحملة الفرنسیة میناء الأسكندریة فى یولیو عام .......م .-٢

م )٧٩٨١–م ١٧٩٧-م١٧٩٩–م ١٧٨٩( 
تحطم الأسطول الفرنسى فى موقعة .......-٣

عكا )–طولون –أبى قیر البحریة–( أبى قیر البریة 
ولد محمد على فى مدینة قولة شمال .........-٤

البرتغال )–فرنسا –إیطالیا –لیونان ( ا


م١٧٩٨ام .......م .جاءت الحملة الفرنسیة على مصر ع-١
طولونم١٧٩٨أبحرت الحملة الفرنسیة من میناء ..... الفرنسى فى مایو -٢
محمد كریم قاوم أھل أسكندریة الحملة بقیادة ........-٣
تادیب الممالیكجاء المصرین إلى مصر بحجة .............-٤
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الرحمانیة بریا عبر صحراء ..........طریقا الفرنسیة فى طریقھا إلى القاھرةسلكت الحملة-٥
شبراخیتكانت موقعة ........ أول مواجھة بین الفرنسین والممالیك -٦
امبابة سمیت معركة ...... بأسم معركة الأھرام .-٧
ابى قیر البحریة أستطاع الاسطول الإنجلیزى تدمیر الأسطول الفرنسى فى معركة ........-٨
القاھرةن دیوان ........ من العلماء والمشایخ أنشأ نابلیو-٩

الأزھرإتخذت ثورة القاھرة الأولى من ....... مركزا لھا.-١٠
كلیبرتولى ....... قیادة الحملة الفرنسیة بعد سفر نابلیون لفرنسا سرا .-١١
مینو تولى ..... قیادة الحملة بعد كلیبر .-١٢
رشیدمن مدینة ........تزوج مینو من فتاة مصریة-١٣
وصف مصر أعد علماء الحملة كتابا عن مصر أطلق علیة أسم .......-١٤
العثمانیون والممالیك بعد رحیل الفرنسین عن مصر تصارع على الحكم .....و.....ز.......-١٥

والأنجلیز
الھندأرادت إنجلترا السیطرة على مصر لتأمین مواصلتھا إلى ...-١٦
م١٨٠١خرجت الحملة الفرنسیة من مصر عام .......-١٧
عمر مكرمأستطاعت الزعامة الشعبیة بقیادة ...... تعین محمد على والیا على مصر .-١٨
م١٧٩٦-الیونان- قولةولد محمد على فى بلدة ....... شمال .........عام ........-١٩
الفرنسین –العثمانى اء لطرد .....جاء محمد على إلى مصر مع الجیش ..... الذى ج-٢٠
فریزرم .١٨٠٧أرسلت إنجلترا حملة ...... إلى مصر عام -٢١
رشیدحتى أجبروھا على الأنسحاب ١٨٠٧تصدى أھل ..... للحملة الإنجلیزیة -٢٢
عمر مكرمم ١٨٠٩قام محمد على بنفى ....... إلى دمیاط -٢٣
مذبحة القلعةم١٨١١...... عام تخلص محمد على من الممالیك فى-٢٤

السؤال الثانى : برهن تاريخيا ( دلل ) على صحة العبارات التالية :
لم یعلم بأمر الحملة الفرنسیة على مصر إلا قائدة نابلیون بونابرت.-١

سطول لعدم تسرب أخبار الحملة لأنجلترا حتى لا تتعرض لمھاجمة الأحیث أخفت أتجلترا نبأ حملتھا على مصر 
الأنجلیزى الذى كان یراقب الملاحة فى البحر المتوسط .

اختلفت الاسباب الحقیقیة للحملة الفرنسیة عن اسبابھا المعلنة-٢
: 

تأدیب الممالیك وتحطیم قوتھم ونفوذھم .-١
الممالیك .حمایة التجار الفرنسین والرعایا المصرین من أضطھاد وظلم -٢
إدعاء الحكومة الفرنسیة إنشاء حكومة وطنیة یكون الحكم فیھا للمصرین .-٣
 
تھدید مصالح إنجلترا في الشرق بقطع الطریق بین أنجلترا ومستعمراتھا في الھند .-١
إقامة مستعمرة فرنسیة في الشرق یكون مركزھا مصر .-٢
ویض فرنسا عن أمراطوریتھا التى فقدتھا في حروبھا مع أنجلتراتع-٣

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
كانت لموقعة أبى قیر البحریة أثار خطیرة بالنسبة للفرنسین-٣

حیث نتج عنھا :
تحطیم الأسطول الفرنسى  ومقتل قائدة .-١
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أنقطاع الصلة بین الجیش الفرنسى الموجود فى مصر وبین موطنة الأصلى بفرنسا .-٢
أعتماد الفرنسین فى سد أحتیاجتھم على موارد مصر .-٣
ضعف الروح المعنویة للجند الفرنسین .-٤
محاصرة الأنجلیز للشواطىء المصریة .-٥
لیون فى الإتجاة للشامتفكیر ناب-٦

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
كان نابلیون بونابرت عنیفا فى معاملة الثوار فى ثورة القاھرة الأولى .-٤
ثوار .أستخدم نابلیون الشدة والعنف في معاملة ال-١
القاء القبض على بعض زعماء الثورة والحكم على ستة منھم بالأعدام وكانو من مشایخ الأزھر بأستثناء الشیخ -٢

السادات .
دخول نابلیون وجنودة الجامع الازھر بخیولھم وھذا كان إساءة لحرمة الجامع الازھر .-٣

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
لم تحقق حملة نابلیون على بلاد الشام أھدافھا .-٥

بسبب فشل الحملة فى فتح أسوار عكا لقوة اسوارھا وبسالة اھلھا فى الدفاع عنھا وانتشار مرض الطاعون بین الجنود 
الفرنسین .

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
تنكر محمد على للزعامة الشعبیة التى مھدت لة حكم مصر .-٦

، وعزل عبد الله الشرقاوى من منصبة .١٨٠٩حیث قام بنفى عمرو مكرم إلى دمیاط 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الثالث: بم تفسر :
حتى لا تتسرب أخبار حملتھا إلى أنجلترا وتتعرض إخفاء الحكومة الفرنسیة أخبار حملتھا على مصر .-١

لھجمات الاسطول الأنجلیزى .
على مصر مجموعة من أصطحب نابلیون أثناء حملة-٢

العلماء 
لدراسة أحوال مصر .

لأنة تصدى للحملة الفرنسیة أثناء دخولھا الأسكندریة إعدام نابلیون للسید محمد كریم -٣
.

تأدیب الممالیك بسبب ظلم التجار كانت للحملة الفرنسیة أسباب معلنة -٤
إقامة حكومة وطنیة –الفرنسین 

-.یكون الحكم فیھا للمصرین 
مساعدة الدولة العثمانیة .

–لقطع الطریق بین أنجلترا ومستعمراتھا فى الھند مجىء الحملة الفرنسیة على مصر ( الاسباب الحقیقیة )-٥
إقامة مستعمرة فرنسیة فى الشرق .

بسبب استخدام  الممالیك الأسلحة التقلیدیة .ھزیمة الممالیك فى موقعة شبراخیت .-٦
ة أبى قیر البحریة أحد أسباب فشل الحملة كانت معرك-٧

الفرنسیة على مصر 
بسبب تحطم الأسطول الفرنسى فى المعركة .

للمساعدة فى حكم القاھرة .إنشاء نابلیون دیوان القاھرة .-٨
–بسبب فرض الضرائب الباھظة على المصرین قیام ثورة القاھرة الأولى .-٩

منھم الشیخ السادات إعدام العلماء والمشایخ واستثنى
لمكانة عند المصرین .

بسبب مھاجمة الجیش العثمانى فى بلاد الشام قبل ان م١٧٩٩حملة نابلیون على الشام -١٠
یصل إلى مصر 

بسبب قوة أسوار عكا وبسالة أھلھا فى الدفاع عنھا .فشل نابلیون فى حملة على بلاد الشام .-١١
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لخروج الحملة الفرنسیة من مصر .مع العثمانیون .عقد كلیبر إتفاقیة العریش-١٢
لشدة نابلیون بعد ثورة القاھرة الأولى .-١م .١٨٠٠ثورة القاھرة الثانیة فى مارس -١٣

علم المصرین بأن العثمانیون على أبواب القاھرة -٢
.

اطوریة فرنسیة فى لانھا فشلت فى تكوین أمبرفشل الحملة الفرنسیة على مصر عسكریا وحربیا .-١٤
الشرق .

ولانھا فشلت فى ضرب مصالح أنجلترا فى الشرق -
بسبب أكتشاف رموز حجر رشید ، وعمل كتاب حققت الحملة الفرنسیة بعض النجاح العلمى فى مصر .-١٥

وصف مصر .
حتى لا تقع فى ایدى الفرنسین .حرق الممالیك السفن بعد ھزیمتھم فى أمبابة .-١٦
العثمانیون یرون أنھم أصحاب الحق الشرعى فى كان -١٧

حكم مصر 
لأنھم قدموا تضحیات ومساعدات ضد 

الحملة الفرنسیة .
.كان الممالیك یرون أنھم أصحاب الحق الشرعى فى حكم -١٨

مصر 
لأنھم شاركوا فى التصدى للفرنسین .

رغبة أنجلترا فى السیطرة على مصر عقب خروج الحملة -١٩
الفرنسیة

أمین مواصلتھا إلى الھند لت

جاء إلى مصر ضمن الجیش العثمانى الذى جاء مجىء محمد على إلى مصر -٢٠
لطرد الفرنسین من مصر 

لعبت الزعامة الشعبیة دورا كبیرا فى تولیة محمد على -٢١
حكم مصر .

لأنھم ضغطوا على السلطان العثمانى فى تعین محمد 
على والیا على مصر 

بسبب رغبة أنجلترا فى السیطرة على مصر .م ١٨٠٧ریزر على مصر فحملة-٢٢
للإنفراد بالحكم .١٨٠٩تخلص محمد على من عمرو مكرم -٢٣
للإنفراد بالحكم .م.١٨١١تخلص محمد على من الممالیك -٢٤

على :السؤال الرابع : ما النتائج المترتبة

ام نابلیون لمحمد كریم إعدمقاومة محمد كریم للحملة الفرنسیة .-١
تقھقر الممالیك إلى القاھرة بعد ھزیمتھم موقعة شبراخیت .-٢
فرار الممالیك إلى الصعید م .١٧٩٨موقعة أمبابة فى یولیو -٣
ھزیمة الممالیك وفرارھم لسوریا .م١٧٩٨معركة الصالحیة فى أغسطس -٤
قتل قائد الأسطول الفرنسى .–لأسطول الفرنسى تدمیر ام .١٧٩٨موقعة أبى قیر البحریة أغسطس -٥
إلغاء –إعدام الكثیر من المصرین –أقتحام الأزھر ١٧٩٨ثورة القاھرة أكتوبر -٦

الدیوان الوطنى .
ھزیمة نابلیون فى عكا بسبب بسالة أھلھا فى الدفاع عنھا م .١٧٩٩حملة نابلیون على الشام -٧

وقوة اسوار عكا .
ھزیمة العثمانیون م.١٧٩٩قیر البریة موقعة أبى-٨
قیام كلیبر بتدمیر حى بولاق ..١٨٠٠ثورة القاھرة الثانیة -٩

عقد إتفاقیة العریش رغبة كلیبر فى عدم البقاء فى مصر -١٠
تولى مینو قیادة الحملة قتل كلیبر بعد ثورة القاھرة الثانیة .-١١
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فشلت فرنسا فى تكوین أمبراطوریة فى مصر احیة الحربیة الحملة الفرنسیة على مصر من الن-١٢
الحملة الفرنسیة على مصر من الناحیة السیاسیة -١٣

.
–نبھت أنظار أوربا خاصة أنجلترا إلى أھمیة موقع مصر 

أیقظت الوعى القومى للمصرین 
الحملة الفرنسیة على مصر من الناحیة -١٤

الأقتصادیة .
فتح –إنشاء مصانع النسیج –ى الأھتمام بمشاریع الر

أسواق جدیدة .
الحملة الفرنسیة على مصر من الناحیة -١٥

الإجتماعیة .
تعرف الشعب المصرى على الأظمة الإداریة الحدیثة 

الحملة الفرنسیة على مصر من الناحیة العلمیة -١٦
والثقافیة .

أكتشاف رموز حجر رشید وعمل كتاب وصف مصر 

تصارع الأنجلیز والعثمانیون والممالیك على حكم مصرم .١٨٠١ملة الفرنسیة من مصر خروج الح-١٧
ثورة الجنود ضدھم تأخیر الولاة الرواتب عن الجنود الممالیك .-١٨
فشل الحملة وخروجھا .١٨٠٧حملة فریزر على مصر -١٩
بیة بنفى عمرو مكرم لدمیاط ، التخلص من الزعامة الشعرغبة محمد على فى الأنفراد بحكم مصر -٢٠

م١٨١١والتخلص من الممالیك فى مذبحة القلعة 
السؤال الخامس : ما المقصود بالمفاهيم التالية :ا

معناةالمصطلح
تجھیز الجیش وتوجیة لأھداف حربیة الحملة -١
أستیلاء دولة على دولة أخرى قھرا الأحتلال - ٢
ویكتفى بأستغلالة أقتصادیا وعسكریا .إقلیم یحكمة أجنبى مستعمرة - ٣
تغیر اساسى فى الأوضاع السیاسیة والإجتماعیة یقوم بة الشعب وقد یھب الشعب ثورة - ٤

ویثور ولا یحقق التغیر الجذرى .
فترة زمنیة تنسب إلى مصر او اى دولة او اى تطورات مثل عصر محمد على .عصر - ٥

السؤال السادس : من هو ....؟
نابلیون م .١٧٩٨قائد الحملة الفرنسیة على مصر -١
محمد كریمحاكم الاسكندریة الذى تصدى للحملة الفرنسیة -٢
نلسونقائد الأسطول الأنجلیزى فى معركة ابى قیر البحریة -٣
نابلیون أمر جنودة بدخول الأزھر بخیولھم وفرض الضرائب على المصرین -٤
كلیبرعثمانیون إتفاقیة العریش قائد فرنسى عقد مع ال-٥
عمر مكرم قائد وزعیم المصرین فى ثورة القاھرة الثانیة -٦
مینوقائد فرنسى أعلن إسلامة وتزوج من مصریة -٧
شامبلیون عالم فرنسى أكتشف رموز حجر رشید -٨
عمرو مكرم تزعم الحركة الوطنیة التى عینت محمد على والیا على مصر -٩

محمد على ١٨٠٥تولى حكم مصر بإرادة الشعب -١٠
فریزر١٨٠٧قائد الحملة الأنجلیزیة على مصر -١١
طوسونابن محمد على وقاد جیش مصر للحجاز -١٢

أسئلة الخرائط :
وزع على خريطة مصر أماكن الزراعة مبينا ما يلى : ( يجيب عنها -١

الطالب ):
أماكن الزراعة المرویة .-١
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أماكن الزراعة المطریة .-٢
مناطق الزراعة على المیاة الجوفیة .—٣

وزع على خريطة مصر الأماكن التى تتواجد بها الترع والسدود والقناطر - ٢
.مع تحليل ذلك فى جدول .
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ض الفیوم أھم الترع فى منخفأھم الترع فى الوادى أھم الترع فى الدلتا 
ترعة الإسماعلیة -١

فى شرق الدلتا .
ترعة النوباریة فى -٢

غرب الدلتا .

ترعة الإبراھیمیة فى غرب -
الوادى .

ترعة بحر یوسف التى تخرج منھا ترعة 
الإبراھیمیة 

أھم القناطر فى منخفض الفیوم أھم القناطر فى الوادىأھم القناطر فى الدلتا 
القناطر الخیریة على 

رأس الدلتا 
قناطر اسیوط.-
قناطر أسنا ونجمع حمادى.--

قناطر اللاھون

وزع على خريطة مصر الطبيعية ما يلى :- ٣
أھم الجبال فى الصحراء الشرقیة والغربیة .-١
أھم الھضاب .-٢
أھم المنخفضات .-٣
البجار .-٤
.أھم الخلجان-٦البحیرات المالحة والعذبة       -٥

-
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خطأ ( قلة )من النتائج المترتبة على كثافة النشاط الزراعى كثرة الذئاب والثعالب .-١
صحغم وقوعة فى الصحراء الغربیة .یعد منخفض الفیوم بیئة زراعیة ر-٢
خطأ ( مستویة )تتمیز أراضى الدلتا بوجود تضاریس مرتفعة بھا .-٣
خطأ ( الصناعات الحرفیة )تعد صناعة الفخار أحد أنواع الصناعات الحدیثة .-٤
خطأ ( محافظات الحدود )تعتبر محافظة شمال سیناء أحد محافظات وادى النیل .-٥
صحالزراعة فى الأطراف الشمالیة للدلتا .تقل -٦
تبدو الدلتا على شكل مثلث رأسة شمال مدینة القاعدة وقاعدة على ساحل البحر -٧

المتوسط 
صح 

صح أحترام الكبیر والتعاون من العادات الإیجابیة لسكان البیئة الزراعیة .-٨
یزداد )خطأ (یقل أستخدام مصادر الطاقة فى مجال الصناعة .-٩

صحتساھم الصناعة فى أرتفاع مستوى معیشة الفرد .-١٠
صحالزواج المبكر من العادات السیئة فى البیئة الزراعیة .-١٢
خطأ ( تزداد )تنخفض نسبة الأمیة فى الریف مقارنة بالمدن .-١٣
صح.تدھورت أحوال الممالیك الأقتصادیة بعد أكتشاف طریق رأس الرجاء الصالح -١٤
خطأ ( تدھورت )أزدھرت أحوال الفلاحین فى ظل الحكم العثمانى .-١٥
صحأستمر العمل بنظام طوائف الحرف فى العصر العثمانى .-١٦
صح أستخدم نابلیون الشدة فى قمع الثوار فى ثورة القاھرة الأولى -١٧
صح م.١٧٩٦ولد محمد على فى مدینة قولة شمال الیونان عام -١٨
صح م١٨١١تخلص محمد على من الممالیك فى مذبجة القلعة -١٩

المكان الذى یعیش فیة الإنسان البیئة ھى ..........
بجانب المخلوقات الأخرى.

ة الصحراء الشرقیة والغربیة وشبتقع البیئة الصحراویة فى .........و......و.........-٢
جزیرة سیناء .

تنوع الثروات الطبیعیة وتنوع أدى تنوع البیئات المصریة إلى .........و..........-٣
الإنتاج الاقتصادى 

الدلتا توجد ترعة الإسماعلیة فى شرق ..........-٤
بحر یوسفیتصل منخفض الفیوم بالنیل عن طریق بحر .....-٥
٤١ن ...... ملیون نسمة یعیش بالبیئة الزراعیة أكثر م-٦
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التكامل تتمیز البیئة المصریة بالتنوع والتداخل و.......-٧
العمل للسكان تعمل الصناعة على توفیر الكثیر من .......-٨
مستویة یتطلب بناء المصانع أرضا .......-٩

الإسكندریة–القاھرة یھاجر سكان الوجة القبلى إلى مدن .....و....-١٠
الھجرة إلى المدن تناقص نسبة العاملین بالنشاط الزراعى بسبب ............-١١
الصناعات –تربیة الحیوانات من الأنشطة المرتبطة بالنشاط الزراعى ...........و...............-١٢

الحرفیة 
القطن والكتانمن محاصیل المنسوجات فى مصر ..........و.........-١٣
إلقاء مخلفات المصانع فى نھر النیل من أسباب التلوث البیئى فى مصر ............و.........-١٤

الغازات الضارة –
الدیوان تألفت ھیئات الحكم العثمانى من الحامیة العثمانیة والوالى و............-١٥
الطبقى قامت الحیاة الإجتماعیة فى مصر على النظام ............-١٦
الممالیك أسند العثمانیون إدارة الأقالیم فى مصر إلى ......-١٧
ھزمت القوات المملوكیة أمام العثمانین فى معركة ........... عام -١٨

م .١٥١٦
مرج دابق 

زویلة قام العثمانیون بشنق طومان باى على باب .......-١٩
مصرم.١٥١٧أصبحت ....... ولایة عثمانیة عام -٢٠
القنسطنطینیة م بفتح مدینة ......١٤٥٣قام محمد الفاتح عام -٢١
المكوس حصل الممالیك ضرائب على القوافل المارة بأراضیھم تسمى -٢٢
البرتغالیون أمام ................١٥٠٩ھزم الممالیك فى موقعة دیوالبحریة عام -٢٣
الدیوان –الوالى نى ...........و............من ھیئات الحكم المحلیة أثناء الحكم العثما-٢٤
القلعة یعتبر الوالى نائب للسلطان ومقرة............-٢٥
ثلاثة –سنة كانت مدة حكم الوالى تترواح ما بین ..........إلى ........ أعوام -٢٦
نظمت الإدارة العثمانیة طرق جبایة الأموال من خلال .......... -٢٧

فة المختل
الدواوین 

أتعبت الدولة العثمانیة نظام ...... لضمان تحصیل الضرائب فى القرن -٢٨
السابع عشر .

الألتزام 

قاضى القضاة تركزت السلطة القضائیة فى ید ..........-٢٩
سنة واحدة كانت مدة حكم القاضى العثمانى .......-٣٠
فى الأحتفالات العامة مثل أسھمت طوائف الحرف فى العصر العثمانى-٣١

...........و...........
وفاء النیل –موكب المحمل 

أقتصر التعلیم فى الازھر على حفظ ......... ودروس ............. -٣٢
و..............

الفقة والتشریع –القران 

أبحرت الحملة الفرنسیة من میناء ........ومنة لجزیرة ......... عام -٣٣
م .١٧٩٨

كریت - طولون 

أمابة –شبرایت ھزم الممالیك أمام الفرنسین فى معركتى .......و...........-٣٤
فریزر م.١٨٠٧ارسلت إنجلترا حملة بقیادة ...... إلى مصر عام -٣٥
عمر مكرم ، دمیاط تخلص محمد على من الزعامة الشعبیة بنفى ...... إلى .......... -٣٦
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الغذائیة )–المعدنیة–الكمیائیة –( الھندسیة والكھربیة تعتبر صناعة الألومنیوم أحد أنواع الصناعات -١
–منخفض الفیوم–شبة جزیرة سیناء –( واحة سیوة توجد البیئة الزراعیة الفیضیة فى الوادى والدلتا و-٢

القطارة )منخفض 
)٣٠-٦٠-٤٠-٥٠( تصل نسبة الأمیة فى الریف حوالى .....%-٣
المتتجات الغذائیة –المواد الخام–( الألات الزراعیة توفر البیئة الزراعیة للبیئة الصناعیة -٤

الأجھزة الكھربیة )–المصنعة 
زیادة –التزاور فیما بینھم -الكبیرأحترام–( التعاون من العادات السلبیة فى البیئة الزراعیة -٥

الإنجاب )
المناخ –المواد الخام –الموقع الجغرافى –رأس المال ( من العوامل البشریة لقیام الصناعة -٦

(
الرى )–الأبار والعیون–الأمطار –( النیل تقوم الزراعة فى الواحات أعتمادا على میاة -٧
الصحراویة )–الساحلیة –الصناعیة –( الزراعیة معادن المختلفة تمدنا البیئة ..... بال-٨
الوادى –الوادى وشبة جزیرة سیناء –الوادى والدلتا( تقع البیئة الزراعیة فى ....-٩

والدلتا وشبة جزیرة سیناء )
جنوب –شمال وغرب -شمال وشرق–( شرق وغرب تقع البیئة الساحلیة فى ..... مصر -١٠

رب )وغ
غرب )–شرق -جنوب–شمال ( تقوم الزراعة على میاة الأمطار فى ... مصر -١١
یختلف منخفض الفیوم عن المنخفضات -١٢

الصحراویة ب
إتصالة -إتصالة بنھر النیل-( وجود الكثیر من الأبار

بعدة عن المرتفعات )–بمنخفض القطارة 
إتجھنا یقل عدد السكان فى الوجة البحرى كلما-١٣

شمالا بسبب 
تنوع –قلة میاة الرى –إنخفاض خصوبة التربة( 

تنوع النبات الطبیعى )–الأنشطة الأقتصادیة 
السوق )-النقل-رأس المال–لمناخ( امن العوامل الطبیعیة اللازمة لقیام الصناعة -١٤
أرتفاع –كة المرأة فى العمل مشار-( أرتفاع نسبة البطالةمن خصائص سكان البیئة الصناعیة -١٥

إنخفاض مستوى الدخل )–نسبة الأمیة 
شبراخیت )–دیو البحریة–الریدانیة –( مرج دابق ھزم الممالیك أمام البرتغالین فى موقعة ...-١٦
)١٨٠٤-١٨٠٧–م ١٨٠٥-١٨٠٣( تولى محمد على حكم مصر عام ....-١٧
كندریة بعد نجح الفرنسیون فى أحتلال الأس-١٨

مقاومة حاكمھا ..........
عبد الله -الشیخ السادات-عمرو مكرم–( محمد كریم
الشرقاوى )

 
١-. قناة مائیة أنشئت بغرض توصیل المیاة للأراضى الزراعیة :
ر الفیضان وتولید الكھرباء : بناء ھندسى یشید على مجرى الأنھار لأتقاء خط
٣. حاجز مائى أنشىء بغرض رفع مسنوب المیاة للأراضى الزراعیة :
. ھى البیئة التى نشأت فى السھول الفیضیة
 ھو سھل یتكون من ترسیب التربة الطینیة التى ینقلھا نھر النیل من منابعة :
٦ إزالة الطبقة السطحیة من التربة واستخدامھا فى صناعة الطوب الأحمر مما

یؤدى لتدھور الأراضى الزراعیة .
٧. ھجرة الأشخاص من مكان لأخر سواء داخل أو خارج حدود الدولة
 طریق وضع الید .ھى المناطق التى بنیت بدون تخطیط من الدولة عن
. ھو أستغلال وأستھلاك الموارد المتاحة بشكل غیر منتظم مما یؤدى إلى ضیاعھا
.ھى المحافظات التى یعمل معظم سكانھا بالصناعة والخدمات
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وتربیة الحیوانات .ھى المحافظات التى یعمل معظم سكانھا بالزراعة
. تجھیز الجیش وتوجیة لأھداف حربیة :

١٣أستیلاء دولة على دولة أخرى قھراء .د :
١٤. إقلیم یحكمة أجنبى ویكتفى بأستغلالة أقتصادیا وعسكریا :
. مرور التجارة عبر البحار والأنھار والمحیطات
. عدد من الرجال العسكرین یقومون بمھام خاصة مثل إدارة الأقالیم :
. جماعة من الجیش تحمى بلدا أو موقعا :

ظھور العشوائیات –زیادة عدد سكان المدن -١الھجرة من الریف للمدن -١
–قلة العاملین بالنشاط الزراعى –والمساكن العشوائیة

زیادة العاملین بالمجال الصناعى 
تنوع الأنشطة الأقتصادیة تنوع الموارد الطبیعیة والبشریة فى البیئة الزراعیة -٢
زیادة الجذب السیاحى أنتشار المناطق السیاحیة فى البیئة الزراعیة .-٣
ھا السكان فى زیادة المشكلات الأقتصادیة التى یعانی-٤

البیئة الزراعیة 
أدى إلى الھجرة للمدن وظھور العشوائیات ونقص 

العاملین بالزراعة وزیادة العاملین بالصناعة 
أدى إلى تنوع الثروات الطبیعیة وتنوع الإنتاج تنوع البیئات المصریة -٥

الأقتصادى
التأثیر السلبى على صحة المرأة الزواج المبكر للإناث -٦
تأخر مصر وضعفھا نظام الحكم والإدارة العثمانیة لمصر -٧
أنفراد محمد على بالحكم نفى محمد على للسید عمرو مكرم -٨
ھزیمة حملة فریزر وجلاؤھم عن مصر م١٨٠٧تصدى أھالى رشید لحملة فریزر -٩

تحطیم الأسطول الفرنسى ١٨٠٧موقعة ابقى فیر البحریة -١٠
نسیة على مصر من الناحیة الثقافیة الحملة الفر-١١

والعلمیة 
أكتشاف حجر رشید - تألیف كتاب وصف مصر

لتطویر الصناعة وتخریج عمالة فنیة مدربة أھتمام الدولة بالتعلیم الفنى والصناعى 
ظاھر تنوع م–إتساع مساحة مصر ملیون كیلومتر مربع تنوع البیئات المصریة .-٢

تنوع الموارد البشریة .–تنوع المناخ –السح 
بسبب قیام سلیم الأول بترحیل امھر الصناع للأستانة عاصمة تدھور الحیاة الفنیة فى الحكم العثمانى -٣

الدولة العثمانیة بالإضافة للأستیلاء على اغلب التحف الثمینیة 
والمخطوطات النادرة .

فرض الضرائب الباھظة على المصرین .-١ى اسباب ثورة القاھرة الأول-٤
أستخدام نابلیون الشدة والعنف .-٢
إعدام المواطنین .-٣

للتخلص من الممالیك قیام محمد على بمذبحة القلعة -٥
أتسمت العلاقات بین الدولة العثمانیة والدولة -٦

المملوكیة فى بدایتھا بالتحالف 
ثمانیون على القنسطنطینیة .إحتفال الممالیك بسیطرة الع-١
وقوف العثمانیون إلى جانب الممالیك فى مواجة البرتغال -٢

عند أكتشافھم طریق الرجاء الصالح .
وقوف العثمانیون بجانب الممالیك فى موقعة دیو البحریة -٣
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فى مواجھة البرتغال .
لصراع على الحكم فیما سوء الأوضاع السیاسیة ل-١بسبب ضعف وانھیار الدولة المملوكیة -٧

بینھم .
سوء الأوضاع الأقتصادیة لأكتشاف البرتغالیون طریق -٢

رأس الرجاء الصالح وتحول طرق التجارة .
سوء الأوضاع العسكریة لأعتماد الممالیك على الأسلحة -٣

التقلیدیة 
ھزیمة الممالیك فى موقعة دیو البحریة -٤

بب قوة اسوار عكا وبسالة اھلھا فى الدفاع عنھا بسفشل حملة نابلیون على الشام -٨
لأنتشار مرض الطاعون بین الجنود الفرنسین .

لضمان تحصیل الضرائب فى أوقتھا المحددة إتباع الدولة العثمانیة نظام الألتزام .-٩
ب بین كلیبر بسبب تدخل إنجلترا وھو ما ادى لعودة الحرفشل إتفاقیة العریش بین كلیبر والعثمانیون -١٠

والدولة العثمانیة .

سیطرت الدولة العثمانیة على القضاء والتشریع فى -١
ظل الحكم العثمانى 

لانھا انتزعت السلطة القضائیة من ید الأزھر الشریف 
وتعین قاضى القضاة العثمانى 

من اسبابھا المعلنة :سیة اساب معلنة وغیر معلنة كانت للحملة الفرن-٢
تأدیب الممالیك لأضطھاد التجار الفرنسین وإقامة حكومة 

وطنیة یكون الحكم فیھا للمصرین .
ومن اسبابھا الغیر معلنة :

قطع الطریق بین أنجلترا ومستعمراتھا فى الھند
إقامة مستعمرة فرنسیة فى مصر 

ان اعضاء الدیوان تعھدوا بعدم القیام باى عمل ضد رة استشاریة مقیدة .كانت سلطة دیوان القاھ-٣
مصلحة الجیش الفرنسى والعمل تحت الرقابة الفرنسیة .

استطاعت الحملة الفرنسیة جعل مصر قاعدة للامبراطوریة الفرنسیة فى الشرق.-١
اتھا فى الھند .قطع الطریق بین إنجلترا ومستعمر

اھتم العثمانیون بالتعلیم والثقافة فى مصر .-٢
أزدھار الحیاة العلمیة والثقافیة فى مصر .–بناء مدارس حدیثة –لم یقتصر التعلیم على الأھر الشریف 

التربة نظرا لأضرارها الكبيرة فى " قامت الدولة بسن القوانين التى تحرم تجريف - ١
الحاضر والمستقبل فى ضوء هذة العبارة وضح 

النتائج المترتبة على أستمرار تجریفھا .-اسباب تجریف التربة .                      ب-أ
------------------------------------------------------------------------------------------------ --------------

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------- ----------------------------------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------
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" أعتبرت الحكومة الفرنسية أمر حملة نابليون على مصر سراء " فى ضوء هذة العبارة - ٢
اجب :

ما الاسباب المعلنة لمجىء الحملة .-ما أسم المیناء التى ابحرت منة الحملة ؟       ب-أ
-------------------------------- ------------------------------------------------------------------------------

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------
" تواجة البيئة الصناعية العديد من المشكلات وتسعى الدولة جاهدة لحلها " فى - ٣

ضوء ذلك اجب :
كلات التى تواجھھا البیئة الصناعیة ؟ما ھى المش-أ

ما ھى جھود الدولة لحلھا ؟-ب
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------- -----------------------------
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 ------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------
 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------

" كان لضعف الدولة العثمانية أثرة الواضح على أوضاع مصر السياسية والإجتماعية - ٤
والأقتصادية " أجب فى ضوء العبارة عن :

ما مظاھر الحكم العثمانى فى مصر ؟-أ
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ما الأثار المترتبة على الحكم العثمانى ؟-ب
----------------------------- ---------------------------------------------------------------------------------

 --------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ما رأیك فى ترحیل السلطان سلیم الأول أمھر الصناع للأستانة ؟-ج
-- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------
" يتميز سكان البيئة الصناعية ببعض الخصائص " فى ضوء هذة العبارة اجب:-٥
ما العادات السلبیة لدى سكان البیئة الزراعیة .-أ

٢.........................     .........................-١-...........................................................
٤................................................       -٣-..............................................................
٥-..............................................
أنتشار الأمراض . –ما ھى جھود الدولة لحل مشكلة البطالة ، تھجیر سكان النوبة -ب

أولا : جھود الدولة لحل مشكلة البطالة :

٢..............................................................          - ١-......................................................................
٤...............................................................        -٣-......................................................................

ثانیا : جھود الدولة لحل مشكلة تھجیر سكان النوبة .
.........................................................................................................................................................

........ثالثا ...........................................................................................................................................
: جھود الدولة لحل مشكلة أنتشار الأمراض 

...................................................................................................................................................
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 

 
 

فرع ....................-١
منخفض .......................-٢
ترعة ...........................-٣
السد ............................-٤

 
السھل الفیضى .     -٢العشوئیات                 -١

الھجرة -٣

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

ع البیئات المصریة إلى تنوع الثروات الطبیعیة بھا               (                                 )أدى تنو-١
تعتمد الزراعة فى الساحل الشمالى على میاة النیل                         (                                 )-٢
(                                  )صناعة الألومنیوم من الصناعات الھندسیة        -٣
تضم محافظة الفیوم بعض المعالم السیاحیة مثل بحیرة قارون           (                                  )-٤

 
اعیة .تجریف التربة الزر- ٢الھجرة الداخلیة .                  -١

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 
إلى مؤسسھا .............. تنسب الدولة العثمانیة -١

عثمان بن أرطغرل )–سلیم الأول –یازید الثانى –(محمد الفاتح 
.١٥١٦أنتصر العثمانیون على الممالیك فى موقعة ......... عام -٢

التل الكبیر )–الریدانیة –أبى قیر البحریة -( مرج دابق  
.............م بین العثمانیون و١٨٠٠تم عقد إتفاقیة العریش -٣

بروست )–نابلیون -مینو-( كلیبر
أنطلق ثورة القاھرة الثانیة من حى ...............-٤

المطریة )-عین شمس–الأزھر –(بولاق 
تولى ............. الدفاع عن حقوق المصرین لدى الحكام العثمانیون .-٥

السناجق والممالیك ).-دینالعلماء ورجال ال-الولاة والقضاة–(الصناع والحرفین 
م ........... باشا.١٨١١تولى القیادة العامة لحملة الحجازعام -٦

طاھر )-خسرو–طوسون -(إبراھیم
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 
لم یقف زعماء الشعب بجانب محمد على فى بدایة حكمة .-١
نجحت حملة فریزر فى تحقیق اھدافھا .-٢

 
قیام محمد على بمذبحة القلعة .- ٢قیام ثورة القاھرة الأولى .                         -١
تدھور الحیاة الفنیة ایام الحكم العثمانى .-٤ضعف وانھیار الدولة المملوكیة .                          -٣

 
مجموعة من الجیش تحمى بلدا او موقعا .-١
شخص ینوب عن الحكومة فى جبایة الضرائب المفروضة على كل اقلیم من الاقالیم .-٢

 
 

البحر ...............   -١
ترعة ...............-٢
قناطر ..............-٣
فرع.................-٤

 
-٣الصناعات البسیطة .      -٢الترعة .          -١

المصرف 

 
ندرة النباتات الطبیعیة فى البیئة الزراعیة .-١
تنوع البیئات المصریة .-٢
الدولة بإنشاء وزارة للبیئة .أھتمام-٣
 

% من جملة مساحة مصر (        )٧٥تبلغ مساحة الاراضى الزراعیة نحو -١
(        )شجعت الدولة أستخدام الأسمدة الكیماویة فى تسمید التربة         -٢
یراعى عند بناء المصانع إتجاھات الریاح                              (         )-٣
تتركز صناعة الألومنیوم فى الوجة البحرى                            (         )-٤

 
 

الحكم المحلیة اثناء الحكم العثمانى من ............ قوى .تالفت ھیئات-١
تدھورت الحالة الأقتصادیة لمصر بعد اكتشاف طریق .............-٢
سلكت الحملة الفرنسیة طریقھا البرى من الاسكندریة عبر........... وصولا للقاھرة .–٣



– 

النظام ..................كانت الحیاة الإجتماعیة فى العصر العثمانى قائمة على-٤
أستثنى الشیخ ...........من أحكام الإعدام التى صدرت ضد مشایخ الازھر .-٥

 
الحملة الفرنسیة على –موقعة ابى قیر البریة –إتفاقیة العریش –نھایة حكم محمد على فى مصر 

مذبحة القلعة .–مصر 
 

الأموال التى یحصل علیھا الممالیك من عبور القوافل التجاریة عبر الأراضى المصریة .-١
قوات عثمانیة تركھا السلطان سلیم الأول فى مصر .........................-٢
او یكتفى بأستغلالة أقتصادیا وعسكریا .إقلیم یحكمة اجنبى یتوطنة ، -٣
رجل یعین من قبل الدولة العثمانیة لتصرف فى الأحكام الشرعیة وفقا للمذاھب الأربعة .-٤
تجھیز الجیش وتوجیة لأھداف حربیة .-٥

 
أبحرت الحملة الفرنسیة سرا من میناء ..............-١

جاوة )-مرسلیا–لیون –( طولون 
م القائد ...............١٨٠٧تولى قیادة الحملة الإنجلیزیة على رشید -٢

مینو )- كلیبر-نلسون–( فریزر 
م ١٥١٧أصبحت مصر ولایة عثمانیة بعد موقعة ............. -٣

شبراخیت )–مرج دابق –الریدانیة –( دیو البحریة 
بنفى عمرو مكرم إلى .............قام محمد على-٤

سیوة)–رشید –الأسكندریة –( دمیاط 
تولى محمد على باشا حكم مصر عام .............-٥

)١٨٠٦-١٨٠٨-١٨٠٧-١٨٠٥(


 

مدینة ......................-١
......................قناطر-٢
فرع .......................-٣
بحیرة .......................-٤

 
رأس المال -المواد الخام–الموقع الجغرافى –( الخبرة الفنیة 

 (:



– 

  

 
تصل نسبة الأمیة فى الریف............. % من سكانة .-١
تعتمد الزراعة فى الواحات على المیاة ....................-٢

 
لأستخدام الأمثل للموارد .تقلیل الاستھلاك وا-١
) عام ولا یعملون .٦٠-١٥یقصد بھا عددالأشخاص فى سن ( -٢
بناء ھندسى یشید على مجرى النھر لإتقاء خطر الفیضانات .-٣
مساحة من الأراضى تضم مجموعة من المصانع مزودة بالخدمات والمرافق اللازمة .-٤

 
بیئة .                            إنشاء الدولة وزارة لل-١

یعد منخفض الفیوم بیئة زراعیة رغم وقوعة فى الصحراء الغربیة .-٢
كثرة المشكلات الصحیة التى تعانى منھا البیئة الزراعیة .-٣

 
 

مصر بعد انھیار الدولة ...........تولى الممالیك حكم -١
الأخشدیة )–الصفویة –الفاطمیة –الأیوبیة ( 

قام الشاب السورى سلیمان الحلبى بقتل القائد..............-٢
بروست )–نابلیون –مینو -( كلیبر

تحالفت الدولة العثمانیة مع الممالیك ضد الخطر ............-٣
الفرنسى )–الأنجلیزى –المغولى –( البرتغالى 

انفرد محمد على بحكم مصر وبدأ فى تنفیذ سیاسة منذعام ...................-٤
 )١٨٠٧-١٨٠٩-١٨٠٤-١٨٠٥(

أصبحت مصر ولایة عثمانیة بعد موقعة الریدانیة عام ...............-٥
ق.م )١٥١٧-م١٥١٧-م١٦١٧–م ١٥١٦( 

د الحجاز بقیادة ابنة.........أرسل محمد على حملة على بلا-٦
طوسون )–مكرم –مراد بك - ( إبراھیم

 
م .١٤٩٨لم یتم إكتشاف طریق رأس الرجاء الصالح عام -١
أھتمت الدولة العثمانیة بالعلوم العقلیة والریاضیات والطبیعة .-٢

 
ظلت الأوضاع الاقتصادیة بمصراثناء الحكم العثمانى فى تدھور حتى مجىء الحملة الفرنسیة       (      )-١
(      )بعد مذبحة القلعة فر الباقیون من الممالیك إلى لبیا                                                     -٢
تألفت ھیئات الحكم المحلیة بمصرأثناء الحكم العثمانى من خمس قوى                                  (     )-٣
تالف دیوان القاھرة من كبار المشایخ فقط .-٤

 
تعد النتائج العلمیة والثقافیة للحملة الفرنسیة من أبرز واعظم النتائج .-١
ھار دولة الممالیك فى مصر والشام .أزد-٢



– 

م .١٨٠٧فشل الحملة الإنجلیزیة على مصر -٣

أولا : الجغرافيا
السؤال الأول : ( أ ) أمامك خریطة صماء لمصر أكتب مدلول الأرقام التى أمامك :

فرع ..............-١
منطقة زراعیة فیضیة ...........-٢
خلیج ..............-٣
الصحراء .................-٤

( ب ) بم تفسر :
تركز صناعة الغزل والنسیج بالدلتا بمصر .-١
تناقص مساحة الأراضى الزراعیة فى السنوات الأخیرة لمصر .-٢
أھتمام الدولة بالتعلیم الفنى والصناعى .-٣

السؤال الثانى : أكتب كلمة ( صح ) أمام العبارة الصحیحة ، وكلمة 
أمام العبارة الخاطئة مع التصویب :( خطأ ) 

تتركز صناعة الألومنیوم فى الاسكندریة والقاھرة .-١
التكلفة الزائدة لمصادر الطاقة من مشكلات البیئة الصناعیة .-٢
یقل سكان البیئة الزراعیة فى المحافظات القریبة لنھر النیل .-٣
رز .من أھم الحبوب الغذائیة لمصر القمح والقطن والأ-٤
حفر الخشب والسجاد من الصناعات الكیمائیة .-٥
رأس المال من العوامل البشریة لقیام الصناعة .-٦

: سكان البيئة الزراعية وسكان البيئة الصناعية من حيث العادات والتقاليد قارن بين( ب ) 
يجابية الإ

  
١-..................................................
٢-.........................................................
٣-...........................................................
٤-..........................................................

١-................................................
٢-..................................................
٣-....................................................
٤-......................................................

ثانيا : التاريخ :
ث : ( أ ) أختر الإجابة الصحیحة مما بین القوسین :السؤال الثال

كان نظام الحكم العثمانى فى مصر قائما على النظام........... -١
الدیمقراطى )–الأستبدادى –الطبقى –( الحزبى 

نجح الفرنسیون فى احتلال الأسكندریة رغم مقاومة حاكمھا ...... -٢
عبد الله الشرقاوى )–مكرم عمرو–الشیخ السادات –( محمد كریم 

تصارع الأنجلیز والعثمانیون والممالیك على السلطة بعد جلاء الحملة الفرنسیة عن مصر وتناسوا -٣
على بك الكبیر )–محمد على –السلطان العثمانى –( الشعب المصرى قوة.......

جار ویشتریھم السلاطین .كان ....... یتم جلبھم غلمانا بواسطة الت-٤
الملتزمون )–الممالیك –الحفرفین –( السلاطین 





– 

أطلق الفرنسیون على معركة ........ أسم معركة الأھرام -٥
شبراخیت )–ابى قیر –الصالحیة –( أمبابة 

( ب ) صوب ما تحتة خط :
منتصف القرن الخامس عشر المیلادى .لعثمانیون نظام الألتزام على الفلاحین فى اتبع ا-١
بترحیل امھر الصناع للأستانة .محمد الثانىقام السلطان -٢
ھى الحد الفاصل لنھایة دولة الممالیك .مرج دابقكانت معركة -٣
لمدة ثلاث سنوات .كان یتم تعین قاضى القضاة فى العصر العثمانى -٤
م.١٨٠٧التصدى للحملة الأنجلیزیة عام دمیاط فىنجح أبناء -٥

السؤال الرابع : ( أ ) أكتب المفھوم الذى تشیر إلیة كل عبارة مما یلى :
أستیلاء دولة على دولة أخرى قھرا .-١
مجموعة من الجیش تحى بلدا أو موقعا .-٢
الشخص الذى ینوب عن الحكومة فى جبایة الضرائب .-٣

ثورة القاھرة الأولى والثانیة من حیث مركز الثورة والنتائج .( ب ) قارن بین :

النموذج الخامس

أولا : الجغرافيا :
التى امامك :السؤال الأول : ( أ ) أمامك خریطة صماء لمصر ، أجب عن الأرقام

ترعة .............-١
القناطر ............-٢
البحر ...............-٣
نھر ..................-٤

النشاط الزراعى ).–البیئة الصناعیة –( البطالة ( ب ) أكتب المفھوم الجغرافى :

السؤال الثانى : ( أ ) أكمل العبارات التالیة :
............ بالمعادن .تمدنا البیئة -١
من الخصائص الأقتصادیة لسكان البیئة الزراعیة ......................-٢
من المواد الخام الحیوانیة ..............-٣
من الصناعات الكمیائیة صناعة .....................-٤

ثورة القاهرة الثانيةثورة القاهرة الأولىالمقارنة وجة 
مركز الثورة 

النتائج 



– 

( ب ) ما النتائج المترتبة على :
ھجرة سكان الریف إلى البیئة -٢یئة الصناعیة             تنوع الأنشطة الأقتصادیة فى الب-١

الصناعیة 
إزالة الطبقة السطحیة الخصبة من التربة .-٣

ثانیا : التاریخ :
السؤال الثالث : أكمل العبارات التالیة :

تم تحطیم الأسطول الفرنسى فى معركة ابى قیر البحریة على ید القائد الأنجلیزى ...........-١
المشایخ وزعماء مصر بزعامة...............١٨٠٥دعم  تولیة محمد على حكم مصر عام -٢
م على ید السلطان ................١٤٥٣تم فتح القنسطنطینیة عاصمة الدولة البیزنطیة عام -٣
م مكیدة للقضاء على ................١٨١١دبر محمد على فى مارس -٤

( ب) بم تفسر :
م .١٧٩٨فرنسا حملتھا على مصر عام إرسال-١
م .١٨٠٠قیام ثورة القاھرة الثانیة مارس -٢
أزدھار دولة الممالیك وتمتعھا بالثراء الأقتصادى .-٣

السؤال الرابع : ( أ ) أكتب كلمة ( صح ) أمام العبارة الصحیحة ، وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة 
الخاطئة مع التصویب :

ینو قیادة الحملة بعد وفاة كلیبر .تولى الجینرال م-١
تدھورت الحیاة الفنیة من عمارة وفنون وأثار فى عصر سلاطین الممایك .-٢
قام العثمانیون بشنق طومان باى على باب زویلة .-٣
حكم نابلیون على ستة من مشایخ الأزھر الإعدام وكان منھم الشیخ السادات .-٤

( ب ) ما النتائج المرتبة على :
الحملة الفرنسیة على مصر من الناحیة العلمیة والثقافیة .-١
تعین قاضى القضاة العثمانى فى مصر .-٢
معركة الصالحیة  بین الممالیك وقوات الحملة الفرنسیة .-٣

النموذج السادس
السؤال الأول : ( أ ) أمامك خریطة صماء ، أجب عن 

الأقام التى أمامك :
........الصحراء.........-١
ترعة غرب الدلتا .................-٢
قناطر ............................-٣
خلیج ...............................-٤

( ب ) ماذا یحدث لو لم :؟
یتم إلقاء مخلفات المصانع السائلة فى المجارى المائیة -١

ونھر النیل .
تنوع البیئات المصریة .-٢

منطقة صناعیة ).–: ( سد یفا صحیحا لكل من المھفومین التالین( ج ) أعط تعر

السؤال الثانى : ( أ ) أكمل العبارات التالیة :
تعتمد الزراعة فى ........... على میاة الأمطار الشتویة .-١
ترتفع نسبة .......... فى تربة وادى النیل والدلتا .-٢
أرتفاع ...........أنتشار المناطق العشوائیة یسھم فى -٣
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من العوامل البشریة لقیام الصناعة ...................-٤
( ب ) ما النتائج المترتبة على :

إنتشار المناطق السیاحیة فى البیئة الزراعیة .-٢الزواج المبكر للإناث .              -١
توسع الدولة فى إنشاء المناطق الصناعیة .-٣

) أكتب كلمة ( صح ) أمام العبارة الصحیحة ، وكلمة ( خطأ ) أمام العبارة السؤال الثالث : ( أ
الخاطئة مع التصویب :

من الصناعات المعدنیة صناعة الحدید والصلب وصناعة الأسمدة .-١
تتركز صناعة السكر فى محافظات أسیوط وسوھاج وقنا .-٢
والتعلیمى للسكان .تسھم البیئة الصناعیة فى أرتفاع المستوى الإجتماعى -٣
المحافظات الحضریة ھى التى یعمل معظم سكانھا بالزراعة وتربیة الحیوان .-٤

( ب ) بم تفسر :
أھمیة البیئة الزراعیة للبیئة الصناعیة .-٢تنوع البیئات المصریة .                 -١
أھمیة تكامل البیئات المصریة .-٣


( أ ) أكمل العبارات التالیة ::السؤال الرابع

م .١٥١٧أصبحت مصر ولایة ......... منذ عام -١
كان من مھام الوالى العثمانى إرسال ............ المفروضة على البلاد .-٢
كانت الحیاة الإجتماعیة قائمة فى مصر على النظام .............-٣
..................دخل الفرنسیون مدینة القاھرة بعد معركة -٤
تعاون الإنجلیز مع الدولة العثمانیة لإخراج الحملة ................ من مصر .-٥

( ب ) أكتب ما تشیر إلیة كل عبارة من العبارات التالیة :
الفرق بین ما یدفعة الملتزم للحكومة وبین ما یجمعة من الفلاحین .-١
ك من مرور القوافل التجاریة .الضرائب التى كان یحصل علیھا الممالی-٢
إقلیم یحكمة أجنبى ویكتفى بأستغلالة أقتصادیا وعسكریا .-٣
شخص یعین من قبل الدولة العثمانیة لكى یتولى السلطة القضائیة .-٤
تجھیز الجیش وتوجیھة لأھداف حربیة .-٥

السؤال الخامس : ( ا ) ما النتائج المترتبة على :
لى مصر من الناحیة السیاسیة .الحملة الفرنسیة ع-١
أنظمة الحكم والإدارة العثمانیة لمصر .-٢
أكتشاف البرتغالیون طریق رأس الرجاء الصالح .-٣

( ب ) ما رأیك فى :
دخول نابلیون وجنودة الجامع الأزھر بخیولھم .        -١

ریة .إبقاء السلطان سلیم الأول على الممالیك فى إدارة الأقالیم المص-٢



– 

النموذج السابع

أولا : الجغرافيا :
السؤال الأول : ( أ ) أمامك خریطة صماء لمصر ، أكتب مدلول الأرقام التى امامك :

واحة ...........................-١
منطقة زراعیة فیضیة ..................-٢
ترعة .........................-٣
......................شبة جزیرة ..-٤

( ب ) " تعانى البيئة الصناعية فى مصر من 
العديد من المشكلات " فى ضوء هذة العبارة 

أجب :
ما اھم مشكلات البیئة الصناعیة .-١
ما ھى جھود الدولة لحل ھذة المشكلات .-٢
ما رأیك فى جھود الدولة لحل ھذة المشكلات .-٣

الجمل التالیة :السؤال الثانى : ( أ ) أكمل 
تعرف  الھجرة بانھا .............................-١
صناعات تعتمد غلى الألات الحدیثة ویقل فیھا الأعتماد على الأیدى العاملة ھى ...............-٢
السھل الذى یتكون من ترسیب التربة الطینیة التى ینقلھا نھر النیل من منابعة ھو................-٣
إزالة الطبقة السطیحة من تربة الأراضى الزراعیة .-٤

( ب ) بم تفسر :
إقامة الدولة لعدد من مشروعات الرى على مجرى نھر النیل .-١
أھمیة رأس المال فى البیئة الصناعیة .-٣قیام صناعة الفخار فى البیئة الزراعیة .              -٢

ثانیا : التاریخ :
صوب ما تحتة خط :أ )(السؤال الثالث 

الأسكندریة قام محمد على بنفى عمر مكرم إلى -١
.سلیم الأولتنسب الدولة العثمانیة لمؤسسھا -٢
م .١٨٠٠إتفاقیة العریش عام الأنجلیز عقد كلیبر مع -٣
الدولة الفاطمیة .تولى الممالیك حكم مصر والشام بعد إنھیار -٤
حى الأزھر .أنطلقت ثورة القاھرة الثانیة من-٥

( ب ) أكمل العبارات التالیة :
تولى ...................... الدفاع عن حقوق الشعب لدى الحكام .-١
أستثنى الشیخ ............... من أحكام الإعدام التى صدرت ضد ىبعض مشایخ الأزھر .-٢
مدینة ..............م على ید أبناء ١٨٠٧جاء الكفاح والجھاد ضد الحملة الأنجلیزیة عام -٣

شنق طومان باى على باب زویلة  بعد ھزیمة .( ج ) ما رأیك فى :
السؤال الرابع : ( أ ) بم تفسر :

م .١٨١١تخلص محمد على من الممالیك فى مذبحة القلعة عام -١
إنشاء نابلیون دیوان القاھرة .-٢
یك إلى الأستئثار بحكم مصر بعد جلاء الحملة تطلع الممال-٤أزدھار دولة الممالیك .              -٣

الفرنسیة .
( ب ) أذكر الاسباب المعلنة والغیر معلنة للحملة الفرنسیة على مصر .
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ثامنالالنموذج 

أولا : الجغرافيا :
السؤال الأول : ( ا ) أمامك خریطة صماء لمصر ، أكتب 

مدلول الأرقام التى أمامك :
....البحر .............-١
ترعة .................-٢
السد .................-٣
الصحراء ...............-٤

( ب ) أكمل العبارات التالیة :
تسھم الصناعة فى زیادة ...................-١
طلب السكان المحلین للمنتجات الصناعیة یعرف بالسوق ....................-٢
فى البیئة الزراعیة ومنھا أثار منطقة .................بالشرقیة .یزدھر النشاط السیاحى-٣
تتمیز البیئة الزراعیة بــ............سطحھا فى الوادى و..............-٤
یجب بناء المصانع بعیدا عن المناطق .................-٥
تصل نسبة الأمیة فى مصر أكثر .............. سكانھا .-٦

ثانى : صوب ما فوق الخط :السؤال ال
فى قیام الصناعة .العوامل البشریةمصادر الطاقة المتجددة من -١
.لزراعیة یتجة عدد كبیر من المھاجرین نحو الدول العربیة ا-٢
المحافظات الطاردة للسكان .القاھرة والاسكندریة من -٣
ملیون نسمة .٣.٥نحو یعمل فى مجال الصناعة -٤

سر :( ب ) بم تف
أھتمام الدولة بالتوسع فى إنشاء المزارع السمكیة .-١
أھمیة وسائل النقل فى البیئة الصناعیة .-٢
تلوث المیاة فى المجارى المائیة لنھر النیل .-٣

ثانیا التاریخ :
السؤال الثالث : ( ا ) أكمل العبارات التالیة :

....................أطلق الفرنسیون على معركة الأھرام معركة ......-١
تكون دیوان القاھرة الذى أنشأة نابلیون من ............................-٢
تخلص محمد على من الممالیك فى ..................-٣
كان قاضى القضاة العثمانى یعین لمدة ..................-٤

( ب ) بم تفسر :
لعثمانى .       عانى الفلاح المصرى كثیرا فى العصر ا-١

تكتمت الحكومة الفرنسیة أخبار حملتھا على مصر .-٢
: لم تفقد فرنسا فى حروبھا مع أنجلترا .( ج ) ماذا یحدث إذا لو

السؤال الرابع : أكتب المفھوم الذى تشیر إلیة كل عبارة مما یلى :
طریق بحرى یدور حول قارة أفرقیا من جھتى الجنوب والغرب -١
ب السلطان فى الولایة ومقرة القلعة .نائ-٢
أستیلاء دولة على دولة أخرى قھرا .-٣
تغیر أساسى فى الأوضاع السیاسیة والإجتماعیة یقوم بة الشعب .-٤
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( ب ) برھن تاریخیا على صحة العبارتین :
كانت مصر مسرحا للقوى المتصارعة على الحكم بعد جلاء الحملة الفرنسیة .-١
لاقات بین الدولة العثمانیة والمملوكیة بدایة طیبة .بدأت الع-٢

والثانیة: موقف الفرنسین من ثورة القاھرة الأولى( ج ) قارن بین
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